

АГИТПУНКТАП на ферме

ИДЕИ, ПЛАНЫ, ПРИЗЫВЫ ПАРТИИ СТАНОВЯТСЯ. КАК ИЗВЕСТНО, МАТЕРИАЛЬНОЙ СИЛОЙ, КОГДА ОВЛАДЕВАЮТ МАССАМИ. СЕЙЧАС ОСОБЕННО ВАЖНО И НУЖНО, ЧТОБЫ КАЖДЫЙ ТРУДЯЩИЙСЯ ПОНИМАЛ, ЧТО ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА ЗАВИСИТ И ОТ ЕГО ТРУДОВОГО ВКЛАДА, ЧТОБЫ ВСЕ ХОРОШО ПОНИМАЛИ ТУ ПРОСТУЮ ИСТИНУ, ЧТО ЧЕМ ЛУЧШЕ МЫ БУДЕМ ТРУДИТЬСЯ, ТЕМ ЛУЧШЕ БУДЕМ ЖИТЬ.

(Из речи Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Ю. В. Андропова на ноябрьском (1982 г.) Пленуме Центрального Комитета партии).

УСПЕХ ЗИМОВНИ РЕШАЮТ ЛЮДИ

Из опыта организаторской и массово-политической работы среди животноводов Михайловского района

СЛОВО СДЕРЖИМ

Хороший трудовой настрой в эти дни на фермах нашего совхоза — инициатор районного соревнования на зимовке. Агитаторы П. М. Феденко, С. И. Васильев знакомят нас с материалами ноябрьского Пленума ЦК КПСС и сессии Верховного Совета, речью на Пленуме Генерального секретаря ЦК Юрия Владимировича Андропова, разъясняют цели внутренней и внешней политики партии.

Принятые Пленумом важные решения прямо касаются и нас, животноводов совхоза «Бастанский». Ближай и понятней каждому из нас слова товарища Ю. В. Андропова о том, что выполнение Продовольственной программы нельзя затягивать, что огромные средства, направляемые на решение этой задачи, должны давать отдачу уже сегодня. И в ответ на это мы стараемся работать еще лучше: больше производить продукции, успешно вести зимовку.

На нашей ферме внедрены поточно-цеховая система (мы творчески заимствуем опыт мамонтовцев), звеньевая организация труда доярки и скотника. Все это очень помогает в работе.

В соревновании доярки впереди сейчас наши подруги из звена А. С. Бирюковой. Но это вовсе не значит, что мы собираемся уступать им первенство. Каждая доярка намерена встретить юбилей родного государства высокими показателями в труде, выполнить свои социалистические обязательства.

И так настроены животноводы всех ферм совхоза. Потому-то коллектив «Бастанского» раньше срока завершил годовой план продажи молока, а в честь приближающегося 60-летия СССР обязался продать государству не менее двух с половиной тысяч центнеров сверхплановой продукции. Слово свое сдержим.

В АРСЕНАЛЕ районной партийной организации немало испытанных форм и методов политико-воспитательной, агитационно-массовой работы. Мы их с успехом применяем и на зимовке. Районная газета «Сельская правда» и местное радио, пресс-центр райкома партии и пресс-группы в совхозах, наши политорганизаторы и партгруппы, идеологические звенья на местах — все они помогают создавать в коллективах животноводов атмосферу всеобщей заинтересованности в результатах труда, заботы о дальнейшем подъеме отрасли.

Важную роль в этом играет общественный смотр зимовки, объявленный в крае. Так, мы наглядно убедились в эффективности проведения на базе каждого совхоза всесторонней проверки животноводства, к которой привлекаются представители всех других хозяйств района: не только руководители и специалисты, но и представители массовых животноводческих професий, агитаторы. Обмен мнениями весьма полезен и хозяевам, и гостям. Да и критические замечания реальному оперативнее. Сейчас мы уже провели подобные смотры-проверки почти во всех хозяйствах района.

Совершенствованию работы с людьми посвящен также смотр красных уголков. В ходе его значительно улучшилась массово-политическая работа в коллективах совхозов «Бастанский», «Ракитовский», «Рекорд», «Назаровский».

Коммунисты, идеологический актив района отчетливо сознают: одними призыва-

КРЫЛЫА ПОЧИНА

ми и лозунгами, без тесной связи агитации с жизнью и производством успеха не достигнешь. И потому активно помогаем внедрять на фермах прогрессивные технологии и передовые приемы труда. Речь идет прежде всего об освоении поточно-цеховой системы производства молока, высоком уровне кормления, улучшении сохранности молока. На это нацелены усилия руководителей и специалистов, эту линию в трудовых коллективах настойчиво проводят в жизнь 140 коммунистов и 75 комсомольцев. Они же закладывают тон социалистическому соревнованию животноводов.

Боевым, сплоченным ядром выступают на фермах партийные и партийно-комсомольские группы — их создано 45, депутатские посты, посты и группы народного контроля — их действует 36, массово-политическую работу ведут 185 политинформаторов и агитаторов.

Совместные усилия дают хороший эффект. Приведу хотя бы такой пример: на дой на фуражную корову в среднем по району за октябрь на 10 килограммов превысил соответствующий показатель прошлого года, а в ноябре прибавка составила около 12 килограммов. Животноводы

района на полтора месяца раньше срока завершили годовой план по продаже государству молока и обязались к дню 60-летия образования СССР выполнить годовой план по производству и продаже мяса.

Нас радует труд передовиков соревнования — животноводов Бастанской фермы (бригадир П. М. Феденко) и первой фермы совхоза «Ильичинский» (бригадир И. А. Майер), доярки В. И. Карнаушенко и З. В. Полянской, звена операторов откорма крупного рогатого скота Г. А. Мишунина из совхоза имени Ильича, теледиджа А. А. Любиной из этого же хозяйства, чабана Э. Я. Грефенштейна из совхоза «Амгунский» и многих других.

Идеологические активисты всецело пропагандируют, распространяют их опыт. Делают это в беседах с людьми на фермах, в выпусках листов и «молий», в осуществлении решений XXVI съезда партии, майского и ноябрьского (1982 г.) Пленумов ЦК КПСС, в практической реализации Продовольственной программы.

Они действуют энергично, с огоньком.

Особо хочу сказать о социализме на фермах хороших бытовых условий. Ведь от этого зависит настроение людей, повышается отдача их труда. Сегодня на многих фермах открыты магазины для животноводов, где можно купить товары первой необходимости, предметы быта, как это имеет место в совхозах «Ракитовский» и имени Ильича. Проторили дорожку на фермы машины бытотехники, активную работу развернул совхозный профбюро в «Бастанском», руководит которым Т. Ф. Володин.

Высокий уровень обслуживания — коллективу каждой фермы! Такое требование райкомом партии выдвинул перед бытотехниками, молниеносными работниками и культпросветниками на весь период зимовки. И добивается его неукоснительного выполнения.

Что и говорить, большая ответственность легла нынче на плечи инициаторов краевого социалистического соревнования. Но тем важнее для нас всем арсеналом средств добиваться поставленной цели. Выполнение трудовых заданий района социалистических обязательств должно стать достойным вкладом михайловцев в осуществление решений XXVI съезда партии, майского и ноябрьского (1982 г.) Пленумов ЦК КПСС, в практической реализации Продовольственной программы.

К. АЙДАРХАНОВ,
первый секретарь Михайловского райкома КПСС.

ТОН ЗАДАЕТ ПАРТГРУППА

РАБОЧИЙ ДЕНЬ Александр Терентьевич Зелеников насыщен до предела. Он техник по воспроизводству стада на молочно-товарной ферме совхоза «Назаровский». Забот много. Не только потому что настал период пробной и прикормочной работы подрастающей в стаде. А прежде всего потому, что в ответе Зелеников за всю работу коллектива МТФ. Да и как может быть иначе, если коммунисты фермы набрали его своим вожаком...

Инициативен Александр Терентьевич, с желанием берется за дело — и работающие рядом с ним становятся следовать его примеру. Не словами, а делом, считает он, надо убеждать людей.

Двадцать четыре года Зелеников на ферме. Она постоянно в числе лучших в районе. Дойное стадо здесь по количеству за счет обогреть ремонтного молодняка, снижается процент извозности коров. А это главные показатели работы Зеленикова. В прошедшем году — очень трудном по кормовым запасам — Александр Терентьевич довел выход телят на ферме до 95 от каждой ста коров. И это в год, когда многие совхозы считали полуочень 90 ягтят на сто маток утешком.

Именно с анализа личного вклада каждого коммуниста фермы в общий результат начал свою работу партгруппа Зелеников в этом году. Активисты в коллективе — большая сила. Во-первых, по численности: восемь человек партгруппы — это свыше четверти всех животноводов фермы. Во-вторых, работают они на самых разных участках и могут буквально все держать в поле зрения.

Именно такую цель и поставили коммунисты, распределяя между собой партийные поручения. Партгруппа считает главным получать

максимальные надой при рациональном использовании кормов. А чтобы этого добиться, надо поставить на должный уровень воспитательную работу, чтобы не было среди доярок и скотников ни одного равнодушного, чтобы за общее дело беспокоился каждый.

Соответственно этому члены партгруппы и распределили свои обязанности. Так, молодой член партии Р. Б. Гафарова отвечает за организацию труда доярок и скотников дойного стада. И. И. Полохову поручено контролировать работу доильного отделения. А. М. Вирченко занимается о бережном расходовании кормов. Качество молока — главная забота водителя молоковоза В. П. Сильченко. Бригадир В. М. Тимошенко и И. Д. Лебедев утверждены политинформаторами. Зоотехник В. Г. Тищенко — агитатором. Впрочем, независимо от характера поручений каждый член партгруппы ведет повседневную работу с людьми.

У Александра Терентьевича есть дневник, в котором он записывает все мероприятия партгруппы. Фиксирует проведение бесед и политинформаций, выпуска «молий» и боевых листов, проведение собраний и выступления самодельных артистов в красном уголке фермы. Но это далеко не все. В коллективе стараниями коммунистов создается атмосфера взаимовыручки и доверия, люди работают с полной отдачей сил, с хорошим настроением. Приветливо встречают в коллективе молодых

доярок Валю Тетерюк, Веру Колесник, Любу Головкину, шедро передают им секреты мастерства опытные доярки В. И. Карнаушенко, В. Е. Тубина.

Успехам товарищей тут умеют радоваться и души. Приятно было В. И. Карнаушенко, когда ее поздравили с успешным выполнением годового задания по надоям молока. А какое внимание, всех привлекала «молия», которую в честь успеха В. Е. Тубиной, которая сумела свесить недоильное задание, подполить от своей группы почти два литра молока!

Район выполнил головной план по продаже государству молока. Весть, конечно, животноводов обрадовала. И за этой радостью чувствовалась их законная гордость: вот уже неделю за неделей назаровцы удерживают первенство в районе по надоям молока. Идут со значительной прибавкой к уровню прошлого года.

— Есть надежда, — оцепил положение В. М. Тимошенко, — что в эти дни еще прибавится надой. И качество будет лучше.

Не случайно заговорил о качестве молока бригадир. Этот показатель сейчас больше всего волнует коммунистов. Недавно на собрании партгруппы состоялся на эту тему серьезный разговор. С начала года ферма продала 94,1 процента молока высшего сорта. Это ниже общерайонного показателя. Общими усилиями наши коммунисты прищипну. И приняты меры, чтобы дело наладилось.

И ВИДЕН РЕЗУЛЬТАТ...



Коллектив совхоза «Рекорд» включился в общерайонный смотр зимовки скота и вышел победителем в районе по итогам октября. Немалая и том заслуга животноводов первой и второй ферм, где массово-политическую работу активно ведут идеологические звенья.

Красный уголок МТФ-2 совхоза «Рекорд». Каждый понедельник проводятся здесь совещания животноводов по подведению итогов соревнования за неделю. Идут вперед доярки и скотники, вручают переходящие вымпелы, чествуют их за ударный труд. Здесь стали традиционными дни культуры на ферме. Тут же, в красном уголке, работает пункт выдачи книг от Полумяской библиотеки.

Часто приходит сюда и Н. А. Шостенко, заведующая местной библиотекой. Вот уже семнадцать лет Нина Александровна — бесменный агитатор на этой ферме, а в последние годы и руководитель идеологического звена.

— Шостенко у нас — полноправный член коллектива, — говорит бригадир А. Б. Чыгановский. — Она всегда в курсе всех дел, живет нашими заботами.

В красном уголке фермы — разнообразие наглядной агитации. Здесь и листы социалистических обязательств и коллектива и каждого работника, и уголки социализма на животноводов, плакаты, и т. д. Все оформлено со вкусом, со знанием дела. Помогала в этом руководителю идеологического звена работница Дома культуры Т. М. Поор. Да и другие работники фермы — помощники у Н. А. Шостенко много. В идеологическом звене еще двое участников — политинформаторы бригадир Ф. Н. Кучерова. Среди активистов — отличник народного просвещения И. П. Чыгановский со своими детьми Носов и З. В. Починаева.

Ну, а на местах у районного пресс-центра тоже есть боевые помощники — пресс-группы. Вот, к примеру, появилась в просторном Ломе животноводов совхоза «Ракитовский» своя «молия» — и каждый в хозяйстве знает: это работа активистов пресс-группы во главе с секретарем райкома Л. П. Гришаниной. И такие пресс-группы действуют нынче во всех семи совхозах района.

Досрочно выполнен план по молоку, зрелые животноводы не сбавляют темпов в работе. К дню 60-летия образования СССР коллектив намерен продать государству еще не менее шестистот центнеров продукции. На этот рубеж нацеливает его и агитатор Н. А. Шостенко.

А ДОКТОРОВА,
член районного пресс-центра.

НА СНИМКАХ: члены партийной группы молочно-товарной фермы совхоза «Назаровский» (слева направо): П. Д. Лебедев, партгруппир А. Т. Зелеников, В. Г. Тищенко, управляющий отделением П. В. Руденко, В. М. Тимошенко.

В районе руководители и специалисты всех районов ведут на зимовке массово-политическую работу, среди них и зоотехник совхоза «Ракитовский» агитатор Тамара Архиповна Макарикова.

Магазины на ферме совхоза имени Ильича — приятное для животноводов явление. Продавец Э. А. Кремер с покупательницами А. А. Любиной и Т. В. Шаповой.



Молния
Есть годовой план!
Труженики ферм! Посвятим трудовую победу 60-летию образования СССР!

Репортаж с районной идеологической планерки

ШКОЛА для политорганизаторов

Вторник в Михайловском райкоме партии — день особенный. Сюда собираются на совещание политорганизаторы района, закрепленные на время зимовки за животноводческими фермами хозяйства.

Повод к обмену разговором значительный: накануне все они побывали на местах — каждый в своем подшефном совхозе. Встречались, беседовали с людьми. Приняли участие в Дне животноводов. И вот теперь — оперативное совещание по итогам у первого секретаря райкома партии. Идет районная идеологическая планерка.

Политорганизаторы докладывают о положении дел на фермах, о том, какую помощь они оказали. И о том, какие проблемы еще надо решить. Потому рядом и сидят руководители всех районных служб: к любому из них может быть обращен вопрос, требующий безотлагательного вмешательства. Вот очередь доходит до политорганизаторов совхоза имени Ильича.

В начале зимовки массово-политическая работа на фермах этого хозяйства велась неудовлетворительно. Это всеобъемлюще районный штаб. Но вот провели там по графику общественный смотр-проверку. И он пошел на пользу. В красных уголках ферм теперь обновлена наглядная агитация, агитаторы и политинформаторы регулярно выступают перед животноводами с беседами, оказывают заметное

влияние на ход зимовки, соревнование тружеников. И не случайно совхоз — в числе выдвинувших годовой план по продаже молока государству.

— В общем сдвиг к лучшему сделан. Теперь важно закрепить и развить достигнутое, — резюмирует первый секретарь райкома партии К. А. Айдарханов. — Переходим к следующему хозяйству.

Совхоз «Назаровский» новый в районе, но существует уже довольно давно. И у политорганизаторов опыт работы там естествен, небольшой. Отмечается один из них — управляющий районным объединением сельхозтехника Н. И. Субботин: — Я был на Дне животноводов. Люди обращались ко мне и задавали вопросы только как руководителю сельхозтехники.

— А этого, Николай Иванович, мало. Ваши функции гораздо шире. Нужно встречаться с агитаторами, политинформаторами, помогать им в работе. Учтите это в дальнейшим, — делают замечание участники планерки.

Продолжаются отчеты. Вот выясняется, что на одной из ферм района итоги соревнования за неделю не подвели. Это уже ЦП. И планерка тут же принимает меры, чтобы подобный случай больше не повторялся. Персональный спрос опять же с политорганизаторов.

Но и у них в свою очередь есть претензии к районным службам.

— На ферме в «Бастанском» перегуляно бывает автолавки. Доярки обижаются, — сообщает политорганизатор М. Н. Павлов.

И участники планерки интересуются: а как обстоит это на других фермах района? Соблюдается ли график, ведется ли учет посещений автолавкой? Решение принимается простое — каждый бригадир животноводства должен делать отметку, был ли у него на ферме в положенный срок автолавки или нет. Так лучше контролировать работу торговой сети на зимовке.

На совещании присутствует заведующий отделом культуры райисполкома А. А. Каппес. Высказывают и ему самые частые пожелания. Пока еще культурно-просветительная работа мало продвинута животноводам интересных тематических вечеров.

Не будем удивляться, что упор на совещании был сделан отнюдь не на перечень успехов и достижений. Они хорошо известны. Куда полезнее для организаторов зимовки критический анализ имеющихся недостатков, совместный поиск мер по их устранению. И потому еженедельная обязательная планерка у первого секретаря стала, помимо всего прочего, и эффективной формой учебы политорганизаторов, идеологического актива района. Опыт, достойный инициаторов.

НА ФЕРМАХ ДЕЙСТВУЮТ:

- 15 партийных и партийно-комсомольских групп;
- 36 депутатских постов, постов и групп народного контроля;
- 185 политинформаторов и агитаторов.

В НАШЕ ВРЕМЯ зимовки у михайловцев стало твердым правилом: политорганизатор приезжает на ферму, на отчетное подведение итогов соревнования непременно со своей печатной продукцией. И прежде всего знакомит об животноводов с экраном социалистического соревнования по району. В это графах ставятся все результаты работы ферм за минувшую неделю, имена передовиков и тех, кто по каким-либо причинам отстает, указана в процентах жирность молока, его товарность и т. д.

Словом, очень нужный, интересный для всех документ. Главное — он оперативно регистрирует ход трудового соревнования коллективов ферм, обобщает его итоги. С анализа приведенных здесь данных обычно и начинается беседа политорганизатора с животноводами, идеологическими активистами хозяйства.

Такой экран вывешивает по итогам каждой трудовой недели пресс-центр Михайловского райкома партии. Иди, как его еще называют, пресс-центр районного штаба по проведению зимовки. Возглавляет его заведующий отделом пропаганды и агитации РК КПСС Г. А. Герасимова. Вместе с ней в этом оперативном органе еще пять человек — партийные и комсомольские работники, журналисты.

Дел у них много. Ведь экран соревнования — далеко не единственная форма работы пресс-центра. Надо еще дважды в неделю обеспечить выпуск районных «молий», регулярно вести дневник соревнования животноводов по откорму, доращиванию скота и надоям молока. Решали члены пресс-центра чаще рассказывать и о том, как внедряются на фермах района передовые методы и прогрессивные технологии.

«Плюсы» поточно-цеховой «Бригадирской» подлин на ферме — такие сейчас готовятся выпуск. А в ближайший план работы пресс-центра намечен показ работы кормочного, красных уголков (по итогам осмотра). Они из выпусков отныне будут лучшей партгруппы, не будет забыт и труд народных контролеров, агитаторов. Специальный выпуск расскажет о проведении Дня животноводов.

Вместером с таким объемом работы, конечно, трудно справиться. Но у пресс-центра большая актив авторств. Это специалисты райсельхозуправления, работники комитета народного контроля, депутаты. Два раза в месяц собираются они вместе на заседания, корректируют свои планы.

ПРЕСС-ЦЕНТР СООБЩАЕТ...

Собщила дело спорится. Помогает и то обстоятельство, что руководитель пресс-центра Г. А. Герасимова оперативно и прелестно, по желанию любой комиссии по подведению итогов соревнования и общественного мнения зимовки скота. Так что в любом случае все данные стекаются именно к ней.

Ну, а на местах у районного пресс-центра тоже есть боевые помощники — пресс-группы. Вот, к примеру, появилась в просторном Ломе животноводов совхоза «Ракитовский» своя «молия» — и каждый в хозяйстве знает: это работа активистов пресс-группы во главе с секретарем райкома Л. П. Гришаниной. И такие пресс-группы действуют нынче во всех семи совхозах района.

агитаторы поднимают флаг трудовой славы, направляют в «х» адрес благодарственные открытки, письма. И узнают тогда село о новых трудовых достижениях передовиков.

Е. КАЗАРНИН.

КТО СЕГОДНЯ ВПЕРЕДИ?

Зимой этот вопрос в селе задает, пожалуй, чаще всего в магазине, на улице, в клубе. Даже дома, когда доярки и скотники возвращаются с фермы, дочери и сыновья спрашивают: — Мама, а сегодня кто у нас победил? Такой вопрос всегда радует. Ведь спрашивают только люди заинтересованные. А если

ли многие спрашивают, стало быть, нет в селе равнодушных и делам хозяйства. А если интересуется сын или дочь — радостно вдвойне: значит растет в семье надежная смена.

Так уж вышло, что наше село в последние месяцы агитаторы МТФ-1 совхоза «Рекорд» сообщили об успехах доярок Е. Н. Сенокленко. Среднесу-

точный надой на корову сейчас у нее составляет 6,2 у ферме — только 4,6 килограмма. С начала года доярка надоила на корову много больше двух тысяч килограммов.

Под стать ей тольются и З. С. Мельникова, А. Ф. Петрова, супруги Хацко — доярка Евгения Максимовна и скотник Виталий Антонович. В честь особо отличившихся

Страницу подготовили специалисты корреспондентки «Алтайской правды» А. ЛУШЧИН, В. В. ПОЛУЧИН, и стилистов украинского парти Г. ХАБАРОВ. Фото А. ПАВЛУШКИНА.

